

暴雨中 公交职工的举动让人暖心

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 王玉)“我要感谢车队的党支部书记王润涛,正是他一直站在积水中测量深度,才保证了乘客安全上下车。”“863路公交车驾驶员王勇真棒,看到一对母女不敢涉水乘车,他下车先将孩子抱上车,又将母亲扶上了车……”7月12日,太原公交三公司三车队接到了不少表扬电话。记者通过致谢电话,采访当事人,还原了事件过程。

7月11日,面对持续的强降雨,公交

三公司三车队启动应急预案,严格落实现场管理,确保强降雨期间公交车的运营安全和乘客的出行安全。

下午3时,车队党支部书记王润涛和安全员董俊凯来到积水比较严重的南内环桥西公交车站。此时,站台上的候车乘客非常多,但因附近路面积水较深,公交车无法在站台旁停靠。这时,一辆公交车进站,不少乘客想上车,却因为不确定积水深度,不敢蹚水前行。王润涛和董俊凯看到后,立即卷起裤腿

步入积水中,在站台和公交车之间来回走动测量积水的深度。确定安全后,两人又搀扶老人和孩子上了车。看到这一幕,不少乘客感动地说:“虽然站台旁的积水很深,但看到公交职工涉险在雨中为大家指引,我们的心里立刻踏实了许多。”

在南内环桥西值守的还有车队队长王国庆和副队长赵曜,两人冒着大雨配合交警指挥疏导交通。一辆汽车因涉水熄火停在路中央的积水中,车上的母女

打开车窗求救。两人发现后,赶紧上前帮忙将汽车推出了积水区域。

下午4时许,一辆863路公交车行至后王村车站,因站台旁的积水太深,公交车停在了稍远的地方。站台上的一对母女打算上车,但看到深深的积水,两人不敢离开站台。公交驾驶员王勇看到后,示意她们在站台上等候。他打上伞下车先把孩子抱到车上,又返回站台把母亲搀扶上了车。看到这一幕,车上的乘客纷纷竖起大拇指称赞。

小区内涝 居民被困

“蓝天”连夜救援转移百余人



本报讯(记者 郭晓华 通讯员 彭东亮 文/摄)7月11日,一场大雨导致新晋祠路小站营B区形成内涝,居民楼一楼被淹没,百余居民被困。获悉情况后,山西蓝天救援队立即调集队员,携带救援设备赶往现场展开救援。

当晚9时30分许,山西蓝天救援队得知消息后,立即调集50多名队员,10余辆车,3艘冲锋舟赶往现场。救援队员赶到现场时,消防、交警、区民兵已经赶到。救援队员发现,小站营B区正在进行管道改造,地面挖开后没有回填,再加上地势较低,积水最深处近3米。小区不少居民楼

的一楼被水淹没,居民已经从一楼转移至二楼。

了解情况后,救援队员立即乘坐冲锋舟转移被困人员。在救援过程中,救援队员接到求助电话,一名家住2号楼2单元3层的中年男子,身患疾病无法自理,并独自在家无人陪伴。救援人员分出人手,按图索骥找到了这名男子。一楼被淹无法进出,救援人员只能将他从二楼过道窗户运出,然后乘坐冲锋舟驶出小区,将其交由亲属照顾。

凌晨1时30分,经过近4个小时的努力,救援队员转移被困居民100余人。

小店街道多措并举战雨情

本报讯(记者 王丹 通讯员 杨超曹文鑫)7月11日出现强降雨天气后,小店街道结合实际提前谋划,加强组织领导、连夜巡查排险、落实值班值守,及时有效应对强降雨带来的不利影响,扎实做好防汛防灾各项工作,切实保障人民群众的生命财产安全。

面对突发汛情,小店街道按照已制定的防汛方案,迅速成立防汛领导小组,全链条压实防汛责任;密切关注上级气象部门预警信息,并积极落实“指挥到位、力量到位、责任到位、车辆到位、物资到位”等措施,配齐配足抢险物资,扛牢主体责任、属地责任,确保安全平稳度汛。

街道各班子成员冒雨连夜深入所包联社,严阵以待,现场指挥督导防汛抢险;街道机关党员干部和各社区“两委”主干、网格员,在各社区开展拉网式摸排,实地对低洼易涝地、危旧民房、北张退水渠等高风险区域进行巡查排险,组织抢险人员及时处置险情,恢复道路畅通;做好低洼户、孤寡老人等重点区域人员紧急转移,并在危房周边设置警示标识,提高居民的安全意识。

严格落实24小时值班领导带班制度,保持通信畅通,密切监视辖区内天气和汛情变化,发现问题及时处理、迅速上报,立即转移群众,确保人员安全;严格值班信息报送制度,确保信息及时上传下达、不漏报。

本报记者 韩睿 通讯员 白媛)7月11日晚8时,大雨持续,为积极应对暴雨带来的安全隐患,西矿街南社区工作人员密切关注雨情,冒雨对辖区平房区进行排查,劝导部分居民撤离或转移,确保居民安全。

当时,社区主任康晓霞和社区干部、网格员们冒着大雨,重点走访了辖区内的西矿东巷平房区,尤其对该区域内平房、低洼地带、积水路段和自建平房等重点区域进行严格的安全排查。记者采访得知,西矿东巷内的房屋都是年代比较久的自建房,安全隐患大。每次下雨,社区干部、网格员们都牵挂此处居民的安全,都要逐门逐户进行走访。

访,对自建平房可能存在的各类安全隐患进行详细排查,重点查看房屋是否有墙体裂痕、院中是否存在积水状况。

当天由于降雨量过大,担心个别自建房屋可能出现倒塌,社区主任康晓霞和社区干部、网格员们劝说部分住户尽快撤离住所,转移到安全地方,直到晚上10时住户陆续撤走。一户河南籍居民无处可去,经社区协调,该居民先入住辖区一家宾馆。两位商户也在劝导下关门撤离。

康晓霞告诉记者,随着雨季来临,西矿街南社区将认真做好隐患摸排工作,发现险情立即上报并及时处理,切实保障辖区居民生命财产安全。

贾家寨社区

积极开展自救 确保平安度汛

本报记者 王丹 通讯员 曹文鑫)7月11日强降雨天气来临后,小店街道贾家寨社区党支部书记苏建新主动担当、闻令而动,第一时间组织社区“两委”主干、老党员积极行动,挨家挨户走访、安抚居民情绪,尤其对上年纪的居民所住的房屋进行重点查看,对存在安全隐患的提醒暂时转移到子女家居住,并积极组织居民自救。

“如果孩子们不在社区,大家随时给我打电话,我的电话24小时开机,社区一定会把大家都安置好的。”大雨袭来,苏建新一边

安排工作,一边安抚居民情绪。在连续奋战数小时后,随着雨情的减弱和社区工作人员不停地忙碌,居民们顺利完成转移,社区干部和老党员们都松了一口气。

由于雨势过大,辖区居民的农田遭到严重倒灌。7月12日,社区“两委”班子积极发扬“不等不靠、主动作为”的精神,调动社区内有大型机械设备的党员同志,全方位对辖区的沟渠进行再一次排涝、清淤、疏通,对种植有生菜、菠菜、油菜等作物田块内的积水使用水泵抽排,降低田间湿度,保证作物生长。

雨中便道坍塌 多方连夜抢修

本报记者 侯慧琴)“我们门口的人行便道塌了……”7月11日晚7时,接到居民反映,市政、园林、城管、街道、社区工作人员第一时间赶到现场。经过多方连续4小时冒雨抢修,路面终于恢复正常。

当天晚上7时,迎泽街道南内环街四社区主任胡静突然接到居民反映,说由于当天持续降雨,双塔西街8号门面房前的人行便道坍塌了。胡静和同事冒雨赶到现场后看到,坍塌情况比较严重,面积大约有10平方米,

灌木也有损坏。担心行人安全,大家搬来自行车和铁墩,放置在塌陷周围作为警示,防止不知情的行人误入。

与此同时,社区将情况上报至街道办事处。街办相关负责人赶到现场后拉起警戒线,并联系市政、园林、城管工作人员到场。随后,多方联动,共同沟通解决塌陷问题。

经过4个小时的抢修,到7月12日凌晨1时许,市政工作人员回填完毕,塌陷问题得到解决,排除了安全隐患,大家才放心地离开。